

我市环保部门积极应对沙尘天气

本报讯(记者 一丁)这两天,西宁的天空变得灰蒙蒙的,空气中弥漫着土腥味。3月22日,记者从西宁市生态环境局获悉,该局持续关注、监测西宁空气质量、天气变化,采取多项举措积极应对沙尘天气。

针对空气质量已达严重污染程度的情况,为了尽可能降低沙尘天气对人民群众身体健康的影响,有效保障各类生产生活,市生态环境局持续关注、监测西宁空气质量、天气变化,积极主动发挥大气污染防治“指挥官”作用,第一时间与相关部门会商,及时安排部署,全方位防范此轮沙尘天气可能带来的影响。市生态环境局还积极对接市气象局,对全市大气环

境质量超前分析研判,并联合发布大气污染预警信息;组织全市各方力量,加密主干道湿法作业和喷雾降尘;加强工业企业配套污染防治设施运行检查,保证工业企业稳定达标排放;针对建筑工地,进一步督促落实“十个100%”扬尘防控措施,尽全力降低外来沙尘输入对全市群众正常生产生活带来的影响。

市生态环境局工作人员表示,沙尘天气将对民众生产生活、公共设施、高空作业、交通安全、设施农业等带来不利影响。提醒广大市民朋友,及时关注天气情况,随时关注环境空气质量状况,做好防护措施,合理安排出行,减少户外活动。

西宁这里的桃花开了



本报讯(记者 师晓琼)桃花一簇开无主,可爱深红映浅红……虽说眼下的天气还没有让整个高原大地春意盎然,但地处大通县桥头镇向阳堡村的大通县晟锦农业种植基地大棚里却是另一派明媚景象,一株株桃树上,朵朵桃花或白或粉,竞相怒放,娇艳动人,枝头上嫩绿的叶芽映衬出满满的春色,丰收在即。

在大棚里生态采摘,在绿荫下体验农家生活……前去西宁市大通县晟锦农业种植基地的人络绎不绝,来自西宁市区的苏女士一边和家人在大棚里兴致勃勃地采摘草莓,一边说道:“早就听说这里的草莓味道好,能采摘的水果种类很多,我们早早就过来了,果然不虚此行!”

大通县晟锦农业种植基地是集生态种植、科普、观光、旅游、采摘为一体的新型农业企业。基地占地面积是200亩,大棚的种植面

积是60亩,主要以种植反季节大果樱桃、蜜桃、草莓等为主。特别是蜜桃种植,有中蟠14号、瑞蟠21号、油蟠17号等多个品种。

插管、拔叶、选果……这些工作对来自河州庄村的拜秀英来说再熟悉不过了,在这里工作了五年,她已经成为了技术能手,对她来说能在家门口找到这份工作,比在外打工强太多。“这个滴灌水管离果树一定要保持一米左右的距离,太近太远都会影响果树吸收水分。”拜秀英手底下忙忙碌碌,一边告诉来这里务工的村民。“我在这里不仅能赚钱,还能学到技术,以后有机会,说不定我也会自己承包大棚自己干呢。”她说道。

种植基地负责人吴鸿辉告诉记者,从他们落户这里,村里就帮基地进行宣传,召集村民来务工,送来有机肥等,正是这样的暖心之举,让他们决定在这里扎根下去。

沙尘将持续 雨雪紧随后

本报讯(记者 宁亚琴)“今天你吃‘土’了吗?”“出去一圈,衣服落了不少尘土。”“我感觉戴着口罩,鼻子和口腔里还是吸到了沙土。”连续两日,西宁遭遇沙尘天气,城市上空灰蒙蒙一片,给市民出行带来了不便。3月22日,市气象台消息:这场今年以来的最强沙尘天气将持续到3月23日,预计3月24日会结束,但雨雪也将紧随其后。

据市气象台首席预报员沈浩介绍,春季是冷空气、大风频发的季节,当前大地回暖,日晒使得地表松动,当强风经过我国内蒙古西部、甘肃等地的沙源地时,会将沙尘卷到空中,易造成沙尘天气传输。近期受冷空气和大风影响,西宁市出现了今年目前为止最强沙尘天气。根据市气象台最新预报,3月22日夜至23日西宁市仍有沙尘天气,预计3月23日白天沙尘天气将逐渐减弱,影响

趋于结束。未来三天温度较为平稳、无明显波动变化。3月24日冷空气影响西宁市,伴有雨雪天气出现。

3月23日至25日天气预报:3月23日:西宁,浮尘,气温-1℃~8℃,东南风3级~4级;大通,浮尘转多云,气温-3℃~7℃,东南风2级~3级;湟源,浮尘转多云,气温-3℃~7℃,东风2级~3级;湟中,浮尘转多云,气温-3℃~5℃,东南风1级~2级。3月24日:西宁,多云转小雨,气温-3℃~8℃,东风3级~4级;大通,雨夹雪转小雪,气温-5℃~8℃,西风1级~2级;湟源,小雪,气温-5℃~8℃,东南风3级~4级;湟中,小雪,气温-4℃~5℃,东风2级~3级。3月25日:西宁,小雪转晴,气温-3℃~10℃,东风3级~4级;大通,晴转多云,气温-5℃~11℃,东风2级~3级;湟源,晴转多云,气温-7℃~10℃,东风3级~4级;湟中,晴转多云,气温-5℃~8℃,东风1级~2级。

漫天黄土! 西宁浮尘天何时结束

本报讯(记者 刘瑜)受冷空气影响,近日省内各地气温显著下降,北部浮尘、南部降雪。此次浮尘天何时结束?记者从省气象台了解到,3月23日西宁浮尘天气持续,3月24日将有降水过程,状况有望彻底转好。此外,3月21日玉树、果洛等南部地区出现降雪,部分乡镇达到暴雪量级,皑皑白雪覆盖了辽阔的草原,3月23日南部降雪持续。

据预报,3月23日白天,西宁、海东、黄南北部浮尘转多云,伴有3级至4级偏东风。玉树东部、果洛中南部、黄南大部及同

德有小雪,省内其余地区晴或多云。3月23日夜至3月24日白天,西宁、海东、海北、黄南大部、海西大部有小雪,省内其余地区晴或多云。3月24日夜至3月25日白天,西宁、海东中北部及门源、海晏有小雪,省内其余地区晴或多云。

西宁3月23日至25日天气预报:3月22日夜至3月23日白天,浮尘,东南风3级~4级,气温-1℃~8℃;3月23日夜至3月24日白天,多云转小雨,东风3级~4级, -3℃~8℃;3月24日夜至3月25日白天,小雪转晴,东风3级~4级, -3℃~10℃。

注意! 沙尘天气眼睛和呼吸道易受损

本报讯(记者 娜仁)降温! 大风! 沙尘! 受冷空气影响,我市迎来今年最强沙尘天气。3月22日,市卫生健康委、市健康教育所发布温馨提示,提醒市民做好防风防尘准备,及时关闭门窗,注意携带口罩等防尘用品,以免沙尘对眼睛和呼吸道造成损伤。

专家提醒,在大风干燥多尘的天气里,细菌病毒和支原体等微生物活动频繁,并利于传播,容易诱发咽炎、鼻出血、眼干、角膜炎、气管炎、哮喘等。戴口罩的主要功能是为了防止外界有害气体吸入呼吸道,有效防止口鼻干燥、喉痒、痰多、干咳等。一旦发生慢性咳嗽伴咳嗽或气短、发作性喘息及胸痛时,要尽快就诊,在医务人员的指导下进行相应治疗。

另外,沙尘天保护眼睛尤为重要,不要佩戴隐形眼镜。忽高忽低的气温变化和空

气质量下降使人们很容易患上感冒,从而引发病毒性结膜炎和病毒性角膜炎。沙尘天气里近视者尽量选择佩戴普通的框架式眼镜,这样一方面眼镜起到了保护作用,阻挡沙尘进入眼中,另一方面,一旦有沙尘微粒进入眼部,泪腺分泌的泪水也可以及时将微粒冲掉。

沙尘天气时不宜开窗通风,有风沙时应尽量避开室外锻炼,尤其是老人、呼吸疾病患者,应该取消晨练,在室内锻炼,尽量减少体力消耗,以免旧病复发和出现新的疾病。在沙尘天气期间外出时可以戴上口罩、眼镜、帽子等;勤洗手、洗脸,多喝水,以增强对环境的适应能力。由于室外能见度差,因此外出时应当穿着颜色鲜艳的衣服,减少交通事故的发生。

青海湖开始出现解冻迹象

本报讯(记者 刘瑜)记者从省气象台获悉,根据3月17日高分卫星监测数据显示,青海湖开始出现解冻迹象,布哈河入湖口、铁布卡湾、耳海湖体出现小范围解冻和冰裂。

根据青海湖周边直线距离15公里以内的刚察国家气象站和倒淌河、石乃亥、黑马河、湖东、鸟岛、金滩、甘子河、泉吉8个区域的观测资料,3月1日至3月19日,青海湖

周边站点平均温度与最高气温、较上年均偏低,偏低幅度4.33℃至4.86℃,极大风速偏小每秒3.17米。3月15日起,青海湖周边站点平均气温与最高气温回升较快,气温快速升高导致湖冰出现较早解冻迹象。

据省气象台3月20日8时预报,未来三天青海湖周边地区有5级至6级偏西风,气象条件或将加速湖体解冻。

假恋爱真诈骗 城北公安破获一起交友诈骗案

本报讯(记者 李雪)甜蜜热恋、幸福婚姻、美满家庭,是许多人的憧憬和向往。但在现实生活中,一些不法分子打着携手一生的幌子,假借事由骗取钱财。近日,马坊派出所成功破获一起恋爱交友诈骗案件。

2022年8月,马坊派出所接群众报警,称其被“男友”以恋爱为名诈骗。办案民警迅速展开调查,2020年2月,报案人赵女士在一次与同事的聚会上认识了段某,两人在聚会中相谈甚欢,互留微信的两人在日后的聊天中逐步确立了恋爱关系,开始了一段“甜蜜恋爱”。

在恋爱期间,段某声称自己是个体工商户,经营着一家小店。渐渐地,开始以进货、买房子、去外地看病、报考公务员培训班等各种理由,向赵女士借钱。面对爱人的求助,坠入爱河的赵女士从未产生过怀疑,陆

续向段某转账30余万元。

因段某一直声称自己患有严重的疾病,犹豫再三,赵女士决定和段某分手。分手后,赵女士向段某索要恋爱期间他从自己手中借走的钱,但段某总以各种理由推脱。直到2022年8月的一天,赵女士接到了一个电话,电话里的女子自称是段某的妻子,从段某妻子的描述中,赵女士才意识到自己以为的“甜蜜恋爱”不过是段某精心编织的一张“圈钱网”,于是立即前往马坊派出所报案。

接到报案后,马坊派出所迅速安排警力开展侦查工作。通过多方取证、循线追踪,于近日将犯罪嫌疑人段某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人段某对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人段某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

关于西宁市南北大街(南山路至七一路)道路雨污水管网提升改造及道路大修整治工程实行分段封闭施工的通告

为确保西宁市南北大街(南山路至七一路)雨污水管网提升改造及道路大修整治工程顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,对南北大街(南山路至七一路)实行分段封闭施工,现将有关事项通告如下:

- 一、封闭施工时间和路段
 - 1.2023年3月23日起至2023年5月20日,南大街(大十字交叉口至夏都大街)段道路东半幅全封闭施工。
 - 2.2023年3月23日起至2023年5月1日,南大街(昆仑中路至建材巷)段道路全封闭施工。
 - 3.2023年5月2日起至2023年8月20日,南大街(南山路至建材巷)段道路全封闭施工。
 - 4.2023年5月21日起至2023年6月21日,南大街(大十字交叉口至夏都大街)段道路西半幅全封闭施工。
 - 5.2023年6月22日起至2023年8月21日,南大街(红十字医院门口至夏都大街)段道路全封闭施工。
 - 6.2023年8月22日起至2023年10月22日,南大街(昆仑中路至红十字医院门口)段道路全封闭施工。
 - 二、车辆绕行方式
 - 1.南大街(夏都大街至大十字交叉口)东半幅道路封闭期间,社会车辆选择西半幅道路双向通行,或夏都大街、东西大街、七一路绕行。
 - 2.南大街(昆仑中路至建材巷)车道全封闭施工期间,社会车辆选择南山路、建材巷、翠南路、昆仑路绕行,小区车辆预留进出通道。
 - 三、行人通行方式
 - 行人沿两侧人行道(地下通道)正常通行。
 - 四、通行要求
 - 施工期间禁止一切车辆驶入封闭路段(救护、消防、治安车辆除外),途经封闭路段的车辆提前择路绕行,严格按照施工现场周边设置的交通标志指示信息通行,并服从交通警察的指挥,违反通行规定的将依法处理。
- 特此通告
西宁市城乡建设局 西宁市公安交通管理
2023年3月20日